

陝西省首家校友總商會在 西安外事學院成立



中國新報陝西訊（特約記者 楊海濤）11月9日，陝西省第七屆“魚化龍”大學生創業節在西安外事學院舉辦，作為本屆創業節的重要環節，西安外事學院校友總商會宣布成立，開啟助力大學生、校友創業干事、推進學校“雙一流”建設的探索。2000余名校友和在校學生參加了創業節和總商會成立儀式。

2013年11月9日，西安外事學院為深化“雙創”教育，創辦了每年一屆的“魚化龍”大學生創業節，受到全省大學生和高教單位積極響應及省教育廳等政府部門的充分肯定。2015年升格為全省大學生的創業節，吸引了大量創新型企業的積極參與，成為一項校政企協同推進“雙創”工作的品牌活動。本屆創業節在原有創業項目展演、項目洽談、創業論壇等內容的基礎上，增加了項目融資對接等內容，并接入了陝西中華職教社創新創業大賽，特別是成立了全省首家高校校友商會——西安外事學院校友總商會，匯聚力量、聚合動能，開啟校友助力大學生創業干事、推進母校“雙一流”建設新的機制。

西安外事學院擁有20萬優秀畢業生，分布于全

國乃至世界各地，他們恪守“多元集納 自強創新”的校訓，傳承“魚化龍”精神，服務社會、奉獻國家，是新時代美麗創業者、奮斗者的重要組成。特別是自2009年，在全國率先成立成建制的創業學院以來，培養了一批勇于創業、追求創新的知名企業家和行業精英。西安外事學院校友總商會以“攜手同門校友成長，聯袂演繹商業傳奇，成就外事名校品牌”為使命，籌建一年來，已經匯聚百余名國內外校友企業家精英，所入會的優秀校友企業具有示範效應，其先進的商業思想和經營模式必然產生傳播效應，引領和帶動會員企業及整個外事學子共同成長。

商會成立儀式上，首屆班子成員分別做了履職發言，首任會長 外事學院杰出校友、西安東方傳奇文化創意產業投資發展有限公司董事長韓崗說，校友總商會先天具有“血緣”效應，會員們同根同源，有學校“魚化龍”精神這樣的共有價值及文化認同，比起其它商會組織，更具有凝聚力。他表示會把校友總商會辦成比肩全國一流的總商會，成為校友和學校的發展新動能。

過去十多年來，西安外事學院人才培養導向完成了從“知識傳授、技能培養、高質量就業”向“發展個性、注重養成、全面發展”的轉變，學校在“學院+書院”的機制下，推行學風制、小學期，實施通識教育、正蒙教育、俱樂部化體育，成為一所切實以育人為本的真正意義上的大學，先后被教育部評為“全國創新創業50強”、“全國黨建工作示範校10強”、10所“一站式”學生社區綜合管理模式建設試點，被陝西省教育廳列為“一流學院”建設單位。學校按新時代人才培養內涵要求，正在匯聚優勢資源，探索民辦大學發展新路，向一流大學邁進。

西安外事學院董事長黃藤說校友總商會是校友組織的核心，承擔着讓校友企業成為世界著名的企業、讓自己的母校成為世界一流的責任，也是20萬校友的共同使命。他鼓勵商會班子帶領校友干事創業，與母校共進步，一起為國家經濟社會文化發展貢獻“外事”力量。